

Отчет о реализации регионального культурно - образовательного проекта «Культурная суббота». МОУСОШ №2 г. Белинского. Октябрь 2022г.

№п/п	Муниципалитет	Дата проведения	Место проведения. Тема мероприятия	Образовательная организация	Целевая аудитория, количество участников
1	Белинский район, г. Белинский	11.10.2022	Просмотр и обсуждение фильма «Добро пожаловать в Пензенскую область»	МОУ СОШ№2 г. Белинского	26
2		11. 10.2022	«Волшебный короб деда Краеоведа».		24
3		23. 10.2022	«Праздник русского фольклора»		24
4					
5					
6		18. 10.2022	Хлеб всему голова.		24
7		4. 10.2022	Праздник «Осенние именины» в «Марье-Искуснице»		20
8					
9		15. 10.2022	Литературный урок «Раскроем бережно страницы».		25
10					
11					
12					
13					
14					
15					
16		14. 10.2022	Час краеведения «Первый русский романист».		22
17		11.10.2022	Просмотр и обсуждение фильма «Солдатик».		22
18		14.10.2022	Урок «Разговор о важном». «Семья. Семейные ценности».		22

19		18. 10.2022	«Народные предания о М.Ю. Лермонтове»		28
20		13. 10.2022	Выставка «Памяти Г.В. Мясникова».		21
21			«Обряды и традиции народов России».		28
22		16. 10.2022	Музейный урок «Каменная сказка А.И. Куприна»		20
23		7.10.2022	«Сердце нашего вдохновения». К 205-летию со дня рождения А. Н. Толстого.		19
24					

№п/п	Класс	Мероприятия, события			
1	1-а		<p>Просмотр и обсуждение фильма «Добро пожаловать в Пензенскую область»</p> <p>В рамках проекта «Культурная суббота» учащиеся 1 «а» класса увидели новую серию документального цикла «Добро пожаловать в Пензенскую область»-восьмой фильм «Золотарёвское городище – перекрёсток цивилизаций». Фильм приглашает всех пройти сквозь пространство и время, чтобы своими глазами увидеть древний город, который затерялся в веках. Эта серия цикла посвящена уникальному археологическому памятнику средневековой истории - Золотарёвскому городищу. Сюжет фильма перенёс ребят на несколько веков назад, во времена, когда процветали города Волжской Булгарии. Дети совершили виртуальное путешествие по следам разбойников и отважных воинов, мистических предзнаменований и шокирующих легенд. Образовательный проект «Культурная суббота» направлен на воспитание осмысления школьниками важности сохранения природного и культурного наследия родного края.</p>		

2	1-б	 <p data-bbox="472 539 1093 719">хозяйюшкам и ребятам. В ходе мероприятия дети учились говорить скороговорки, обыгрывали песни и частушки, отгадывали загадки и сказки, объясняли значения пословиц, участвовали в народных играх, вспоминали потешки и прибаутки. Праздник получился очень интересный и весёлый. Библиотекари в очередной раз напомнили ребятам жанры русского фольклора, потому что через народное искусство дети знакомятся с историей нашей Родины, народными традициями и обычаями.</p>	<p data-bbox="1115 84 1906 124">«Волшебный короб деда Краевода».</p> <p data-bbox="1115 132 2098 719">В рамках регионального проекта «Культурная суббота» у учащихся 1«Б» класса прошёл праздник русского фольклора «Волшебный короб деда Краевода», который подготовили и провели работники Детской библиотеки. Фольклорные праздники — это сама жизнь народа. Фольклор — народное художественное творчество: потешки, пословицы и поговорки, песни и частушки, скороговорки, загадки, игры и сказки. В гости к ребятам пришли замечательные хозяйюшки, которые пригласили всех на праздник, да и веселого Петрушку не забыли. В самом начале Петрушка вместе с хозяйюшками рассказал ребятам, что такое фольклор и какие есть виды фольклора. Все это было в сундуке деда Краевода, который он прислал добрым</p>
3	1-в	 <p data-bbox="472 1185 1093 1294">народных играх, вспоминали потешки и прибаутки. Ребята были активными участниками. Библиотекари в очередной раз напомнили ребятам жанры русского фольклора, потому что через народное искусство дети знакомятся с историей нашей Родины, народными традициями и обычаями.</p>	<p data-bbox="1115 730 1809 770">«Праздник русского фольклора»</p> <p data-bbox="1115 778 2098 1294">В МОУ СОШ №2 г. Белинского приходили работники детской библиотеки вместе с игрушкой - Петрушкой и провели для ребят 1х классов интересное мероприятие «Праздник русского фольклора» в рамках проекта «Культурная суббота». Фольклорные праздники — это сама жизнь народа. Фольклор — народное художественное творчество: потешки, пословицы и поговорки, песни и частушки, скороговорки, загадки, игры и сказки. Все это было в волшебном сундуке, который он прислал добрым хозяйюшкам и ребятам. Ребята знакомятся с народным творчеством на уроках в начальных классах. Они учились говорить скороговорки, обыгрывали песни и частушки, отгадывали загадки и сказки, объясняли значения пословиц, участвовали в</p>
4	2-а		
5	2-б		

6

3-а



Хлеб всему голова.

Ребята 3 «А» в рамках «Культурной субботы» приняли участие в мероприятии, посвящённом Всемирному Дню хлеба. В начале работники библиотеки познакомили ребят с легендой о происхождении хлеба. Их поразили слова о том, что человеку, который понял цену одного зерна было подарено знание о хлебе. Ещё в древности человек, оставив в печи на ночь остатки теста, получил утром первый хлеб. Позднее древние греки выпекали хлеб в глиняных горшках «клибанос». От этого топонима происходит русское слово «хлеб». Затем детям было предложено путешествие по станциям: «Как хлеб на стол пришёл», «Аукцион хлебобулочных изделий», «Бережливая». На первой станции ребята посмотрели фильм из которого узнали, как трудно достаётся хлеб. На следующей станции

им была предложена игра, вспомнить как можно больше названий изделий из зерновых культур (на экране в это время появлялись изображения и подписи к ним). Ребята приняли в ней активное участие, назвав много изделий из ржаной и пшеничной муки: повседневно необходимых и кондитерских праздничных. На станции «Бережливая» библиотекарь напомнила о роли хлеба в Блокадном Ленинграде. Она показала священные 125 граммов блокадного хлеба и попросила вслушаться в слова стихотворения о жизни детей в то невероятно трудное время, когда именно хлеб давал жизненные силы. Завершая занятие, библиотекари провели беседу по выставке книг и рекомендовали их для дальнейшего самостоятельного знакомства читателей с хлебной культурой в истории человечества. Ребята прониклись чувством уважения к хлебу и людям, которые трудятся для того, чтобы «хлеб на стол пришёл».

7

3-б



Праздник «Осенние именины» в «Марье-Искуснице»

Осень - пора щедрая, богатая, хлебосольная. На огородах созрели овощи, в полях –хлеба, в лесах – грибы. Русский народ издавна праздновал осенины, как особый праздник – праздник благодарности природе за щедрый урожай. В рамках программы Культурная суббота учащиеся 3 «Б» класса побывали на празднике «Осенние именины» в выставочном зале «Марья – Искусница». Учащиеся познакомились с выставкой белинских мастериц, посвящённую осенней тематике, любовались красивыми вещами, которые они сделали своими руками из пряжи, ниток, дерева. Третьеклассники узнали, что первые именины осени на Руси

отмечали 14 сентября, когда заканчивались полевые работы, а 21 сентября праздновали вторые именины осени или осенины. Весь урожай уже убран в погреба, народ подготовился к длинной холодной зиме, можно ходить друг к другу в гости, заниматься любимыми делами. 23 сентября принято было собирать урожай рябины, очень богатой

		<p>витаминами ягоды. Из рябины варили варенье, делали квас, различные лекарственные настойки. Но не все ягоды срывали с дерева, часть их оставляли птицам, чтобы зимой они не погибли с голода. На празднике дети познакомились с народными приметами и обычаями, связанными с осенними праздниками на Руси; приняли участие в театрализованной сценке «Осень в гости пришла, что с собой нам принесла?»; отгадывали загадки на осеннюю тему, читали стихи и пели песни об осени. девочки учились прясть пряжу, мальчики учились сматывать нитки в клубки. В заключении праздника Любовь Александровна Митрофанова провела с детьми мастер – класс по изготовлению кленовых осенних листьев. Поделки получились очень оригинальными, красочными.</p>
8	3-в	
9	4-а	<div data-bbox="483 389 1240 820" data-label="Image"> </div> <p>Литературный урок «Раскроем бережно страницы».</p> <p>В рамках проекта Культурная суббота работники Детской библиотеки провели в 4 А классе литературный урок «Раскроем бережно страницы». Урок был посвящен русской классической литературе, который проходил в рамках областной декады русской классики. К сожалению, классическая литература у большинства детей и подростков ассоциируется с чем-то обязательным и скучным. И все же, четвероклассники решили перелистать страницы русской классической литературы. Интересно, смогут ли ребята узнать автора произведения по отрывку? Детям были предложены записи шести произведений, прочитанных известными актёрами. Пусть не сразу, но ребята справились. По портретам четвероклассники узнали Л. Н. Толстого, И. С. Тургенева, М. Ю. Лермонтова, Н. А. Некрасова, А. С. Пушкина, А. И. Куприна. Сотрудники библиотеки познакомили учеников с детскими годами писателей, с их увлечениями и хобби. С другими писателями ребята смогут познакомиться в библиотеке, куда их пригласили библиотекари.</p>
10	4-б	
11	5-а	
12	5-к	
13	6-а	
14	6-б	
15	6-к	

16	7-а		<p>Час краеведения «Первый русский романист».</p> <p>В рамках проведения культурной субботы учащиеся 7а класса МОУ СОШ №2 г.Белинского 7 октября 2022г посетили районную библиотеку с целью ознакомления с жизнью и творчеством Ивана Лажечникова. К 230-летию со дня рождения известного русского писателя, автора исторических романов. С учащимися был проведен час краеведения «Первый русский романист». Иван Иванович 60 лет своей жизни</p> <p>посвятил литературному творчеству и стал одним из основателем жанра русского исторического романа. И сегодня по прошествии многих лет, его произведения «Басурман», «Ледяной дом», «Последний Новик» пользуется у любителей исторических сюжетов заслуженным интересом и вниманием. Не менее интересна и судьба самого писателя. Библиотекарь рассказала ребятам о жизни и творчестве писателя, чья судьба была тесно связана с Пензенским и Чембарским краем. Школьники посмотрели фрагмент документального фильма, посвященного творчеству писателя. Учащиеся узнали, что в 1916 году по роману Ивана Лажечникова «Ледяной дом» был снят немой черно-белый фильм. В конце мероприятия библиотекарь порекомендовала произведения И.И.Лажечникова, имеющиеся в фонде библиотеки.</p>
17	7-к		<p>Просмотр и обсуждение фильма «Солдатик».</p> <p>15 октября 2022 года в рамках регионального проекта «Культурная суббота» учащиеся 7-к класса посетили МБУ КИДЦ. Сотрудники районного Дома культуры провели для ребят мероприятие, посвященное теме Великой Отечественной войне. Темой этого мероприятия стала беседа по мотивам художественного фильма «Солдатик». Перед просмотром киноленты детям были заданы вопросы, ответы на которые они должны были дать после просмотра киноленты. Фильм основан на реальных событиях. Это история про самого юного солдата Великой Отечественной войны, шестилетнего Серёжи Алешкова (в фильме он выведен как Серёжа Шишкин). Потеряв всех своих родных, мальчик становится сыном полка. В годы войны он потерял маму и брата (которые были убиты фашистами за сотрудничество с партизанами). Сумев спастись бегством, мальчик был подобран разведчиками 142 гвардейского стрелкового полка 47-й гвардейской стрелковой дивизии и перенесён через линию фронта. Командир полка, будучи бездетным, усыновил Серёжу. В дальнейшем мальчик</p>

		<p>принимал участие в боевых действиях, став самым юным защитником Сталинграда, был ранен, награждён медалью «За боевые заслуги», дошёл до Польши, после чего в 1944 году был направлен в тыл для учёбы в Тульское суворовское военное училище. После просмотра учащиеся активно отвечали на поставленные вопросы. Пришли к выводу, что этот фильм учит ответственности, самостоятельности, мужеству, отваге и доброте, несмотря на военное время.</p>
18	8-а	<div data-bbox="472 277 1368 687" data-label="Image"> </div> <p>Урок «Разговор о важном». «Семья. Семейные ценности».</p> <p>В рамках проекта «Культурная суббота» учащиеся 8-а класса побывали в ДДТ на очередном уроке «Разговор о важном». Тема данного мероприятия «Семья. Семейные ценности». Цель : воспитывать у детей уважение к семейным ценностям, понимание необходимости выстраивать взаимоотношения с представителями старшего поколения на основе любви, доверия, уважения друг к другу и взаимопомощи. Данное мероприятие было приурочено к празднику «День пожилого человека». Тюменева Татьяна Сергеевна рассказала об истории возникновения праздника, о важности роли семьи в жизни человека. В ходе мероприятия ребята узнали о том, какие традиции и обычаи соблюдают российские семьи. А затем рассказали, какие традиции соблюдают в их семьях. На данном мероприятии присутствовали гости, которые тоже побеседовали с ребятами. Учащиеся отвечали на вопросы викторины, вспомнили пословицы о семье, доме, близких людях. Каждый из присутствующих высказывал свое мнение о значимости семьи, на чем держится семья, о традициях и взаимоотношениях в своих семьях.</p>
19	8-б	<div data-bbox="472 962 1066 1366" data-label="Image"> </div> <p>«Народные предания о М.Ю. Лермонтове»</p> <p>В рамках культурной субботы в октябре 2022 года ученики 8б класса посетили музей В.Г. Белинского и приняли участие в мероприятии « Народные предания о М.Ю. Лермонтове», посвящённому дню рождения поэта. Работник музея Руднева Л.М. познакомила ребят с выставкой книг, посвященной великому поэту и особенно о новых изданиях. Затем ученики виртуально прогулялись по улицам старинного города, послушали экскурсоводов барского дома музея М.Ю. Лермонтова, узнали об увлечениях маленького поэта. Любовь Михайловна рассказала много преданий и легенд о нашем земляке. Завершилось мероприятие просмотром фильма о жизни и творчестве М.Ю. Лермонтова. К 208- летию со дня рождения поэта восьмиклассники выпустили школьную стенгазету.</p>

20	8-к		<p>Выставка «Памяти Г.В. Мясникова».</p> <p>В рамках регионального проекта «Культурная суббота» учащиеся 8 К класса 15 октября побывали в Государственном Лермонтовском музее-заповеднике «Тарханы» на праздничном мероприятии, посвящённом 208годовщине со дня рождения великого поэта. Праздничный день открылся в 10:00 телемостом «Тарханы — Куала-Лумпур», посвящённым жизни М.Ю. Лермонтова. Учащиеся приняли участие в торжественном возложении цветов на могилу поэта и открытии выставки «Памяти Г.В. Мясникова». Георг Мясников — известный государственный и общественный деятель, талантливый руководитель, авторитетный учёный-краевед. Продолжением празднования стало чтение стихов поэта. Участники декламировали любимые произведения поэта перед посетителями. После этого все участники могли послушать «Песни тарханских крестьян» в исполнении фольклорного коллектива музея.</p>
21	9-а		<p>«Обряды и традиции народов России».</p> <p>В рамках регионального проекта "Культурная суббота" в 9 А классе была проведена беседа «Обряды и традиции народов России». Мероприятие провела сотрудник районной библиотеки Горшкова О.И. Встреча со школьниками была посвящена Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Ребятам рассказали о традициях и обрядах народов, проживающих на территории Российской Федерации. Они узнали, какие обряды сопровождали праздники Рождество и Масленица, как на Руси использовали полотенце, какой древний обычай часто упоминается в русских народных сказках. Школьников познакомили с традициями татарского, удмуртского, мордовского народов и продемонстрировали фигурки кукол в женских национальных костюмах. Также им рассказали о малочисленных и исчезающих народах нашей страны. Например, дети узнали, кто такие водлозеры, где они проживают, и какие необычные обряды у них существуют.</p>

22	9-6	 <p>прошлом края, его современной природе и многообразии животного мира, археологии края, истории возникновения г.Пензы , о ратных подвигах наших земляков во все времена, о выдающихся людях, которыми гордится не только наша область, но и вся страна.</p>	<p>Музейный урок «Каменная сказка А.И. Куприна»</p> <p>Виртуальная экскурсия в краеведческий музей г.Пензы. 27 октября в рамках проекта «Культурная суббота» учащиеся 9-6 класса совершили виртуальную экскурсию в краеведческий музей г. Пензы. История краеведческого музея г. Пензы начинается более 100 лет назад, когда в 1905 году Пензенское общество любителей естествознания решило на своем заседании создать естественнонаучный музей. В ходе виртуальной экскурсии ребята познакомились с историей областного краеведческого музея, посетили выставки музея, рассказывающие о палеонтологическом и геологическом</p>
23	10	 <p>«Карнавальная ночи» и Бывалого в «Волге-Волге».</p>	<p>«Сердце нашего вдохновения». К 205-летию со дня рождения А. Н. Толстого.</p> <p>В 10 классе в рамках проекта Культурная суббота ученики познакомились с одним из самых известных советских артистов Игорем Ильиным. Ребята узнали о том, что этот актер был известен как мастер художественного слова. Он замечательно читал рассказы А.П. Чехова. Мы посмотрели один из короткометражных фильмов из проекта «Эти разные, разные, разные лица». Рассказы «Пересолил» и «Хамелеон» позволили увидеть и оценить удивительный дар перевоплощения. Ведь все до одной роли в этом фильме играл И.Ильинский. Ребята вспомнили его кинороли Кутузова в «Гусарской балладе», Огурцова в</p>
24	11		